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Κανονισμός ΚΟΕ για την  ανάδειξη steward στην Αγωνιστική Υπακοή 

Η περιγραφόμενη διαδικασία στον  κάτωθι κανονισμό που πραγματοποιείται   υπό την εποπτεία 

του ΚΟΕ, αφορά στον τρόπο ανάδειξης Ελλήνων steward για το άθλημα της αγωνιστικής Υπακοής 

στο πλαίσιο της FCI .  

Στόχος του παρόντος κανονισμού είναι να βοηθήσει την ανάπτυξη του αθλήματος καθιστώντας την 

πραγματοποίηση επίσημων αγώνων περισσότερο εφικτή, κατά το δυνατόν, λειτουργώντας στο 

πρότυπο των αναπτυγμένων αθλητικά κρατών, κατάλληλα όμως προσαρμοσμένου στην ελληνική 

αθλητική πραγματικότητα.   

Η ανάδειξη Ελλήνων stewards μέσω της παρούσας διαδικασίας συνιστά ισχυρή σύσταση για την 

κατά το δυνατόν μέγιστη  αξιοποίηση τους από τους ενδιαφερομένους Ομίλους ,ώστε να αποκτηθεί 

πείρα, χωρίς να απαγορεύεται κ η αξιοποίηση της  έως τώρα ακολουθούμενης διαδικασίας 

πρόσκλησης  steward από το εξωτερικό, ειδικά κατά την αρχική περίοδο αγωνιστικής αξιοποίησης 

τους κ την κατά περίπτωση κρίση των ομίλων σχετικά με την σημαντικότητα των αγώνων που 

οργανώνουν.   

Η πρόσκληση οποιουδήποτε πιστοποιημένου FCI steward (Έλληνα ή αλλοδαπού) συνεπάγεται τις  

ιδίες ακριβώς  υποχρεώσεις  για τους Ομίλους ως προς τις οικονομικές αποζημιώσεις ή λοιπές 

οργανωτικές διευκολύνσεις. 

 

Α. Προϋποθέσεις συμμετοχής 

1. Ο υποψήφιος steward προκειμένου να είναι επιλέξιμος για πιστοποίηση θα πρέπει να 

διαθέτει ήδη  τα εξής: 

 Να είναι  Έλληνας υπήκοος ή αλλοδαπός μόνιμος κάτοικος Ελλάδος, μέλος 

του ΚΟΕ και Ομίλου που ασχολείται με το άθλημα κατά τη στιγμή της 

πιστοποίησης 

 Να είναι χειριστής σκύλου (ανεξαρτήτου ιδιοκτησίας, φυλής ή 

καθαροαιμίας )  που έχει τη τυπική ικανότητα να είναι στο επίπεδο 3 , 

δηλαδή να έχει ήδη ένα τουλάχιστον “Εξαίρετος” >256 στο επίπεδο 2 ή να 

έχει ήδη αγωνιστεί στο επίπεδο 3  

 Να μιλάει πέραν των Ελληνικών και την επίσημη γλώσσα στο άθλημα της 

Υπακοής FCI που είναι τα  αγγλικά , στο επίπεδο εξαίρετος 

 Να έχει γίνει υποβολή αιτήματος εκδήλωσης ενδιαφέροντος στον ΚΟΕ κ 

στην επιτροπή Υπακοής  προκειμένου να διαπιστωθεί ότι οι υποψήφιοι 

πληρούν τις προϋποθέσεις,  ώστε να εκκινήσει η διαδικασία 

προσδιορισμού κατάλληλης ημερομηνίας πιστοποίησης κ εισηγητή σε 

κατάλληλο χρόνο με τη σύμφωνη γνώμη της Επιτροπής Υπακοής του ΚΟΕ 

και η ανακοίνωσή με τον ενδεδειγμένο τρόπο. 

 Να μπορεί να τεκμηριωθεί πριν την δια ζώσης εξέταση πιστοποίησης η 

συμμετοχή του υποψήφιου  σε τουλάχιστον 3 επίσημους αγώνες (ημέρες) 

ως δόκιμος steward (εθνικούς - διεθνείς/ εντός -εκτός Ελλάδος) στους 

οποίους να μετέχουν τουλάχιστον 30 σκυλιά συνολικά σε όλα τα επίπεδα 

στο σύνολο των 3 ημερών (όχι 30 σκυλιά ανά αγώνα και τα 30 αυτά σκυλιά 
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να έχουν φυσική αγωνιστική παρουσία στο στίβο όχι μόνο σαν 

εγγραφή/συμμετοχή).  Η τεκμηρίωση προκύπτει από βεβαίωση του 

επίσημου steward /η chief steward του αγώνα κ του 

διοργανωτή/γραμματείας. Σημειώνεται ότι ο δόκιμος δεν μπορεί να μετέχει 

ως αθλητής  στον ίδιο αγώνα (ημέρα). 

2. Η  ένταξη των ενδιαφερόμενων στη διαδικασία εξέτασης για τη πιστοποίηση παρέχεται 

μόνο στα άτομα τα οποία πληρούν στο σύνολο τις ανωτέρω προϋποθέσεις. Ο σχετικός 

έλεγχος γίνεται από τον ΚΟΕ. 

3. Το τυχόν κόστος κάλυψης των εξόδων πιστοποίησης επιμερίζεται αναλογικά στους κάθε 

φορά  συμμετέχοντες. 

 

Β. Διαδικασία πιστοποίησης 

Η πιστοποίηση αποτελείται από  δυο φάσεις οι οποίες μπορεί να απέχουν χρονικά:  

α)  παρακολούθηση σεμιναρίου που διεξάγεται στα αγγλικά από πιστοποιημένο FCI 

steward είτε δια ζώσης είτε διαδικτυακά. Η επιλογή του εκπαιδευτή/ εισηγητή κάθε φορά 

γίνεται καθ’ υπόδειξη της επιτροπής ΚΟΕ. 

β) διήμερη  γραπτή εξέταση δια ζώσης : τη μια μέρα , ως προς όσα έχουν αναφερθεί στο 

σεμινάριο, κ στη κατανόηση των κανονισμών. Την επόμενη μέρα γίνεται η πρακτική 

εξέταση των υποψηφίων που πέρασαν το γραπτό στάδιο στο σχεδιασμό στίβων όλων των 

επιπέδων κ καθοδήγηση αθλητών στο αγωνιστικό στίβο.  

Στο βαθμό που ο εξεταζόμενος  κρίνεται επαρκής μετά το πέρας κ  της δεύτερης εξέτασης, 

λαμβάνει την πιστοποίηση που υπογράφεται από τον  διεθνή κριτή FCI  που επιβλέπει τη 

πιστοποίηση. Το σχετικό έγγραφο με τα αποτελέσματα της εξέτασης για όλους τους 

υποψήφιους κοινοποιείται στον ΚΟΕ. 

Αποτυχία στο ένα από τα δυο μέρη της εξέτασης συνιστά αποτυχία της πιστοποίησης 

συνολικά και απαιτείται επανεξέταση του ενδιαφερόμενου και στα δύο μέρη σε επόμενη 

πιστοποίηση. 

Η πιστοποίηση μπορεί να λαμβάνει χώρα σε χρονικό διάστημα που προηγείται ή έπεται  

εθνικού ή διεθνή αγώνα που διεξάγεται στη χώρα μας στο βαθμό που αυτό έχει έγκαιρα 

κοινοποιηθεί στους ενδιαφερόμενους. 

 

Γ.  Ενεργοποίηση / απώλεια ιδιότητας 

Μετά την πιστοποίηση οι stewards θα πρέπει να παραμένουν αποδεδειγμένα ενεργοί στο 

άθλημα με συμμετοχή σε αγώνες επίσημους (εντός ή εκτός Ελλάδος) για τα επόμενα δύο 

χρόνια, διαφορετικά χάνεται η πιστοποίηση. Η βεβαίωση συμμετοχής τους ως steward θα 

παρέχεται από τη γραμματεία του κάθε αγώνα στον οποίο έχει προσκληθεί και με 

υπογραφή από τον αντίστοιχο κριτή FCI.  
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Οι πιστοποιημένοι  stewards δύνανται να παραμένουν παράλληλα ενεργοί αθλητές με 

σκύλο ανεξαρτήτου ιδιοκτησίας, στο βαθμό που το επιθυμούν και στο πλαίσιο των 

προβλεπόμενων από τον κανονισμό της FCI. 

Στη περίπτωση που για οποιοδήποτε λόγο δεν καταστεί δυνατή η ενεργή συμμετοχή τα 

επόμενα δυο χρόνια έστω σε ένα επίσημο αγώνα εντός ή εκτός Ελλάδος, χάνει την ιδιότητα 

αυτή και διαγράφεται από τον σχετικό κατάλογο steward του ΚΟΕ. Εφόσον επιθυμεί να 

ενεργοποιηθεί εκ νέου, θα πρέπει να επαναλάβει όλο το στάδιο της πιστοποίησης  σε χρόνο  

που αυτή η εξέταση θα είναι εκ νέου  διαθέσιμη.  

Ενεργός steward χάνει την ιδιότητα του σε περίπτωση που υποπέσει σε πειθαρχικό 

παράπτωμα είτε του Ομίλου του είτε του ΚΟΕ, οριστικοποιηθεί η ποινή του από τα αρμόδια 

όργανα κ για όσο χρονικό διάστημα αυτή προβλέπεται. 

Οι  σχετικές βεβαιώσεις πιστοποίησης όσο και αυτές της συμμετοχής σε αγώνες τηρούνται 

σε αρχείο από τον ΚΟΕ προκειμένου να μπορεί να επιβεβαιώνει τυχόν πρόσκληση. 

Τα επικαιροποιημενα ονόματα και τα στοιχεία επικοινωνίας των πιστοποιημένων stewards 

αναρτώνται στην ιστοσελίδα του ΚΟΕ. 

Σημειώνεται ότι η ανωτέρω περιγραφόμενη διαδικασία αφορά τις πιστοποιήσεις Ελλήνων 

steward μέσω ΚΟΕ.  Οποιαδήποτε άλλου τύπου πιστοποίηση πραγματοποιηθεί εκτός αυτής 

της διαδικασίας δεν εμπίπτει στις προβλέψεις του παρόντος κανονισμού, δεν κατοχυρώνει 

τους Ομίλους κ δεν θα αναγνωρίζονται τα αποτελέσματα των αγώνων από τον ΚΟΕ. 

 

 


